
 10 

 - проведення розрахунку освітленості у програмі. 

Підсумувавши вище наведене, організація освітлення фітнес зали 

передує безпосередньо попередня робота з проектування системи 

освітлення. Це відповідальна і серйозна робота, від якості якої зале-

жить самопочуття і мотивація відвідувачів.  

 

ВИВЧЕННЯ СОНЯЧНИХ ФОТОЕЛЕКТРИЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

ЗА ДОПОМОГОЮ ЛАБОРАТОРНОГО СТЕНДА 
 

Бiленький О.С., Мокрецов I.О. 

Науковий керівник – Литвиненко А.С., канд. техн. наук, доцент 
 

Світова сонячна енергетика розвивається високими темпами, со-

нячні електростанції стають частиною енергетичної інфраструктури 

багатьох країн. Розвиток сонячних технологій суттєво впливає на еко-

номіку. У зв'язку з цим можна очікувати, що в найближчі десятиліття 

сонячна енергетика стане стимулом для економічного розвитку країн і 

регіонів, що володіють необхідними сонячними ресурсами. 
На кафедрі СДС проводяться роботи по вивченню різних видів 

альтернативної енергії. В рамках цієї роботи запропоновані розробка і 

створення лабораторного стенду для вивчення фізичних основ енергії 

Сонця. 

Лабораторний стенд призначений для проведення лабораторних 

робіт з вивчення сонячних фотоелектричних елементів (отримання 

вольт-амперних характеристик сонячних елементів, розрахунку їх 

ККД, оптимальних робочих параметрів, визначення найбільш вигідної 

орієнтації для заданого регіону і т.д.). Стенд повинен дозволити визна-

чити основні характеристики сонячних елементів: напругу холостого 

ходу, струм короткого замикання, вольт-амперну характеристику 

(ВАХ) та робочі параметри при різних орієнтаціях елементів і інтен-

сивності джерела світла. Стенд може використовуватися для прове-

дення лабораторних робіт в реальних умовах з використанням Сонця в 

якості джерела енергії. Крім цього, роботи зі стендом можуть прово-

дитися і в приміщенні, в якості джерела енергії в цьому випадку вико-

ристовується вбудована в стенд лампа розжарювання або її комбінація 

з LED для компенсації спектра випромінювання. Для оптимізації про-

цесу вимірів в лабораторному стенді передбачена робота спільно з 

контрольно-вимірювальним обладнанням під керівництвом програм-

ного забезпечення. Завдання програми отримати в автоматичному ре-

жимі вольт-амперну характеристику і привести графік залежності ви-

робленої потужності від прикладеного навантаження. 
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Основною метою є використання такого лабораторного стенда в 

процесі проведення лабораторних робіт і практичних занять для прид-

бання знань і умінь у сфері сонячних технологій, а також аналізу робо-

ти сонячних фотоелектричних елементів. 

 

ОСВІТЛЕННЯ ТЕРИТОРІЇ ТА ДОРІГ ПРОМИСЛОВОГО 

КОМПЛЕКСУ  
 

Благун А.О. 
Науковий керівник – Суворова К.І., канд. техн. наук, доцент   
 

На територіях промислових підприємств об’єктами освітлення є: 

автодороги, пішохідні доріжки, під’їзди к будівлям, передзаводські 

ділянки (майданчики, проїзди, стоянки  транспорту, що не відносяться 

до території міста), окремі залізничні колії і заводські залізничні 

станції, відкриті склади, відкриті робочі майданчики, лінія межі тери-

торії (охоронна зона). 

Норми освітленості відкритих просторів не залежать від типу 

джерел світла, що обумовлює в першу чергу вживання газорозрядних 

джерел світла, як  більш економічних.  Нормуються якнайменші зна-

чення освітленостей робочих поверхонь або дорожніх покриттів, при 

цьому нормами обмежується відношення значень найбільшої освітле-

ності до найменшої. 

При проектуванні зовнішніх освітлювальних установок також 

повинні дотримуватися норми, що визначають якнайменшу висоту 

установки освітлювальних приладів за умов обмеження сліпучої дії. 

Для охоронного освітлення рекомендуються світлодіоди. 

Освітлення територій промислових підприємств може виконува-

тися як світильниками, так і прожекторами. Вирішальним моментом 

для вибору того або іншого виду освітлювальних приладів (про-

жекторів або світильників) є розміри освітлюваної поверхні: при 

освітленні вузьких площ доцільно застосовувати світильники, при ве-

ликих площах – прожектори. Спостерігається тенденція до розширен-

ня вживання прожекторів, оскільки це скорочує число освітлювальних 

приладів, а отже, покращує умови експлуатації. 

 

 

 

 

 

ПУЛЬСАЦІЇ СВІТЛОВОГО ПОТОКУ СВІТЛОДІОДНИХ 

ДЖЕРЕЛ СВІТЛА  
 


